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            09 Nisan 2018  

 

SİRKÜLER NO: 2018/13 

 

Konu: Geriye Yönelik İstihdam Teşviklerinden Yararlanmak İçin Son Başvuru Tarihi Hk. 

A) NİSAN 2018 DEN ÖNCE YARARLANILMAYAN GERİYEN YÖNELİK 

İSTİHDAM TEŞVİKLERİNDEN NASIL YARARLANILACAK? 

1) Başvuru süresi 01 Haziran 2018 tarihinde sona eriyor. 

5510 sayılı Kanuna, 27 Mart 2018 tarihinde yayımlanan 7103 sayılı Kanunun 70. Maddesiyle eklenen 

EK 17 inci madde uyarınca; 

a) Maddenin yürürlük tarihi olan 01.04.2018 tarihinden önceki dönemlere ilişkin olarak; tüm 

şartları taşıdığı halde 5510 sayılı, 4447 sayılı, 6111 sayılı kanun veya diğer kanunlarla sağlanan prim 

teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanmamış işverenler ile 01.04.2018 tarihinde önce yararlanılan 

prim teşviki, destek ve indirimlerin değiştirilmesine yönelik talepte bulunan işverenler tarafından en son 

01.06.2018 tarihine kadar Sosyal Güvenlik Kurumuna başvurulması halinde, yararlanılmamış olan prim 

teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanılabilir veya yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve 

indirimleri başka bir prim teşvik, destek ve indirimi ile değiştirilebilecektir. Burada önemli olan husus, 

geriye yönelik teşvik, destek ve indirimlerden yararlanmak veya yararlanılmış olan prim teşviki, destek 

ve indirimleri başka bir prim teşvik, destek ve indirimi ile değiştirilebilmek için SGK’ya 01.06.2018 

tarihine kadar yazılı olarak başvurmak şarttır.  

Örnek: 01.01.2014-31.12.2015 döneminde 10 sigortalı için 6111 sayılı kanun teşvikinden yararlanma 

hakkı olduğu halde 01.04.2018 tarihine kadar bu teşvikten yararlanamayan A işverenimiz, 01.06.2018 

tarihine kadar SGK’ ya başvurması halinde, yararlanamadığı bu teşvik hükümlerinden 

yararlanabilecektir.02.06.2018 tarihinde başvurması halinde ise bu teşvik hükmünden yararlanma hakkı 

olmayacaktır. 

b) 01.06.2018 tarihinden sonra ise; sağlanan prim teşviki, destek ve indirimlerinden 

yararlanılabileceği halde yararlanılmadığı ayı/dönemi takip eden altı ay içerisinde Sosyal Güvenlik 

Kurumuna müracaat edilmesi şartlarıyla, başvuru tarihinden geriye yönelik en fazla altı aya ilişkin olmak 

üzere, yararlanılmamış olan prim teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanılabilir veya yararlanılmış 

olan prim teşviki, destek ve indirimleri başka bir prim teşviki, destek ve indirimi ile değiştirilebilir. 

Örnek: 2018 yılı Temmuz ayında 2 sigortalı için 6111 sayılı kanun teşvikinden yararlanma hakkı olduğu 

halde bu teşvikten yararlanamayan B işverenimiz, 31.01.2019 tarihine kadar SGK’ ya başvurması 

halinde, yararlanamadığı bu teşvik hükümlerinden yararlanabilecektir. 28.02.2018 tarihinde başvurması 

halinde ise yararlanamadığı 2018/Temmuz ayına ait 6111 sayılı kanunun teşvik hükmünden 

yararlanamayacaktır. 

Örnek: 2018 yılı, Temmuz, Ağustos, Eylül ve Ekim ayında 5 sigortalı için 5510 sayılı kanunun 5 puanlık 

teşvik hükümlerinden yararlanma hakkı olduğu halde bu teşvikten yararlanamayan C işverenimiz, 

28.02.2019 tarihine kadar SGK’ ya başvurması halinde, yararlanamadığı bu teşvik hükümlerinden sadece 

2018 yılı Ağustos, Eylül ve Ekim ayındaki teşvik hükümlerinden yararlanabilecektir. Başvuru tarihinden 

geriye yönelik olarak en fazla 6 aya ilişkin teşvik hükümlerinden yararlanılabileceğinden 2018 yılı 

Temmuz ayındaki teşvik hükümlerinden yararlanamayacaktır. 
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B) İADE EDİLECEK TUTARLAR NASIL HESAPLANACAK? 

01.04.2018 tarihinden önce yararlanılmamış olup bu madde hükmü ile yararlandırılan teşvik, destek ve 

indirim tutarları ile 01.04.2018 tarihinden önce yararlanılmış olan prim teşviki, destek ve indirimlerin 

başka bir prim teşvik, destek ve indirimi ile değiştirilmesi sonucu ortaya çıkan fark teşvik, destek ve 

indirim tutarları için; 

1- 01.04.2018 tarihinden önce SGK’ ya yazılı olarak başvuru yapanlar için 01.05.2018 tarihinden itibaren 

uygulanacak kanuni faiz esas alınarak hesaplanan tutar, 

2- 01.04.2018-01.06.2018 tarihleri arası SGK’ ya başvurulan için ise, yazılı başvuru tarihini takip eden 

aybaşından itibaren uygulanacak kanuni faiz esas alınarak hesaplanan tutar, 

 01.01.2019 tarihinden itibaren üç yıl içinde hak sahibi işverenlere ödenecektir. 

    Sosyal Güvenlik Kurumu, bu tutarları taksitler halinde mi, yoksa toplu olarak tek seferde ödeyip 

ödeyemeyeceği konusunda bir düzenleme ve açıklama yapmamıştır. Ancak her hâlükârda; iade edilecek 

tutarlar öncelikle işverenin varsa SGK’ ya olan borçlarına, yoksa Maliyeye olan borçlarına mahsup 

edilecektir. Her iki Kurumu da borcu yoksa kendisine iade edilecektir. 

C) BU KAPSAMDA YARGIDA GÖRÜLEN DAVALARDA İZLENECEK YOL: 

1- 01.04.2018 tarihine kadar karara bağlanmayan davalar düşer ve yargılama giderleri SGK tarafından 

ödenir ve vekalet ücretinin dörtte birine hükmedilir. 

2- İlk derece mahkemeleri kararları hakkında SGK tarafından temyiz yoluna başvurulmaz. 

3- Herhangi bir başvuruya gerek olmaksızın, işverenin Mahkemeye başvurmadan önce SGK’ ya yaptığı 

başvuru tarihinden itibaren işleyecek kanuni faiziyle hesaplanan teşvik, destek ve indirim tutarı, bu 

yazının (B) bölümünde hesaplanacak tutara göre mahsup veya iade edilir. 

D) GERİYE YÖNELİK YARARLANILACAK TEŞVİK, DESTEK VE 

İNDİRİMLERE İLİŞKİN VERİLECEK AYLIK PRİM HİZMET BELGELERİ: 

Bu haktan yararlanmak için işverenlerin geriye yönelik yararlanmayı hak ettikleri aya ait aylık prim 

hizmet belgelerini iptal ederek o aylara ait teşvikli bildirge vermeleri gerekmektedir.  

Bu işlemin kâğıt ortamında mı olacağı ya da SGK tarafından yapılacak bir program aracılığıyla mı 

yapılacağı konusunda da henüz bir açıklama yapılmamıştır. 

 

Bilgilerinize sunarız. 

 

 

 

                                                                               Saygılarımızla, 

                                                         PARETO YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK 

                                                   BAĞIMSIZ DENETİM DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ. 

 


